
 

Referat fra bestyrelsesmøde i Børnenes Univers Billund 

d.11.10.2023 kl.17.00 – 19.00 
 

Sted: Gyngetræet, Normarksvej 1K, 7190 Billund 

Medlemmer:  

Forældre:  

• Ditte Stensgaard Knudsen (mor til Marie i børnehaven i Træstubben)  

• Kristina Kjær Nikolajsen (mor til Tobias og Magnus i børnehaven i Klatretræet) 

• Lone Møbjerg Haure (mor til Lauge i børnehaven i Klatretræet) 

• Rasmus Riis Gadegaard (far til Jens i børnehaven Trætoppen)  

• Jacob Milland Vistesen (far til Matheo i vuggestuen i Trætoppen) 

• Bjarne Priebe Wulsten Kjær (far til Albert og Valdemar i børnehaven i Gyngetræet) 

 

Personale:  

• Kirsten Vestergaard (Dagtilbudsleder Børnenes Univers Billund)  

• Nanna Winther Sørensen (Daglig pædagogisk leder Træstubben) 

• Simone Jessing Stokholm (Klatretræet) 

• Lene Sloth (Trætoppen)  

• Christina Friis (Gyngetræet)  

 

Tilstede:  

Forældrerepræsentanter: Ditte, Lone, Rasmus, Jacob, Bjarne. 

Personalerepræsentanter: Christina, Lene, Simone, Nanna og Kirsten.  

Afbud: Kristina  

Referent: Nanna 

 

 

 

 

 



 

Dagsorden:  

Rundvisning i Gyngetræet ved pædagog Christina.  

 

Beslutning:  

1. Godkendelse af dagsorden. 
Dagsorden godkendt og referat underskrevet. 

 

Drøftelse:  

2. Velkommen til Bjarne, ny forældrerepræsentant fra Gyngetræet. Vi tog en kort 
præsentationsrunde.  
 

3. Trafikkultur.  
Opsamling fra sidste møde. Vi drøftede trafikkulturen i Børnenes Univers Billund.  

 
Engdraget 8: Der er en blind vinkel i forhold til cyklister, der kommer og krydser 
parkeringspladsen inde fra stien. Der er netop sat et skilt op som orienterer om at der er 

krydsende cyklister. Derudover bliver der trukket en linje op på bumpet som signalerer, at 
her skal man være opmærksom. 

 
Parkering: Der mangler en bedre kultur/mentalitet i forhold til parkering blandt forældrene. 
Forældrene vil så tæt på som muligt og kører gerne den forkerte vej rundt i rundkørslen for 

at få en bestemt parkeringsplads. Det foreslås, at der er skilte med børn allerede ved 
indkørslen til parkeringen med henblik på at appellere til at køre forsigtigt.  

 
Der bliver klippet buske og hækken er lige blevet klippet. Så det skulle gerne give bedre 
muligheder for udsyn.  

 
Kan vi gøre opmærksom på at parkering skal være i båsene – evt. markere tydeligere, at der 

ikke er en bås foran lågen ind til Trætoppens vuggestue. Det kunne også være nogle store 
blomsterkummer eller lignende, som indikerer, at man ikke kan parkere der. 
Forældrestyrelsen hjælper med projektet omkring blomsterkrukker eller lignende.  

Vi vil gerne have en markering af, hvor mange biler der kan holde i den store bås ved 
rundkørslen.  

 
Vi vil bede personalet om at parkere på grusparkeringen og den bagerste række over mod 
Gården, så børnene ikke skal krydse vejen, når de skal afleveres/hentes i Klatretræet.  

 
Tuen 2: Vi oplever bilister, der kører den forkerte vej i rundkørslen – Vær OBS på det og 

italesætte det over for forældre og personale, der kører den forkerte vej rundt. Udfordret af 
manglende parkeringspladser ved forældrearrangementer.  
 

 
Generelt:  

 
Måske skal skiltene med børnene flyttes så de får nyt liv og bliver set igen.  
 



Vi laver opslag med sjove vendinger som berører emnet – både på dansk og engelsk – der 
hænges op.  

 
 
 

 

Orientering:  

4. Orientering fra Børnenes Univers Billund.  

Børnetal på enhederne pr.1 oktober 2023 
I alt børnehavebørn og vuggestuebørn:  
Klatretræet 36 vuggestuebørn og 55 børnehavebørn,   

Trætoppen 28 vuggestuebørn og 54 børnehavebørn,  
Træstubben 14 vuggestuebørn og 64 børnehavebørn,   

Gyngetræet 12 vuggestuebørn og 18 børnehavebørn 
Børnenes Univers Billund 90 vuggestuebørn og 191 børnehavebørn, 

 

 
Der har været lukket for indskrivning af børnehavebørn i Træstubben, Trætoppen og 

Klatretræet, så der var plads til at vuggestuebørnene kunne fortsætte i børnehaverne. Der er 
nu åben for nye børnehavebørn i Træstubben og Trætoppen pr.1.12.2023.  
 

Trætoppen: Sti til forældre + børn der skal ind i børnehaven er nu endelig færdig. 
 

 
5. Budget 2023 og budget 2024.  

Budget 2024:  
Gennemsnitlige børnetal: 88,75 vuggestuebørn og 188,67 børnehavebørn 

Underskud/merforbrug på – 14.633,00, overført fra 2022 605.835,00 kr. betyder, som det ser 
ud nu, et overskud på 591.202,00 kr.  

 
Budget 2024:  

 

Budgetforlig betyder, at der skal bygges en ny institution i Travbyen. Og der er afsat penge 
til at uddanne pædagogiske medarbejdere i NUSSA.  I år har vi selv betalt for at sende 3 
pædagogiske medarbejder afsted.  

 
Børnenes Univers Billund bliver i 2024 normeret til et gennemsnitlige børnetal: 100 

vuggestuebørn og 205 børnehavebørn.  
 

 

6. Status på kortlægning og det kommende arbejde med resultaterne.  

 

Tirsdag var der ikke så høje svarprocenter. Så alle enheder sætter fokus på det, bl.a. til ”Bag 
for en sag” kaffedagene i denne uge.  Vi håber på, at få en højere svarprocent inden fristen 

på søndag.  
Feedback på at det kunne være fint at kunne følge med i svarprocenterne ligesom det har 
været muligt de foregående år.  

 
Kirsten præsenterede et årshjul, der viste hvordan vi arbejder med resultaterne af 

kortlægningen i læringsrupperne på hver enhed.  



 
7. Evt.  

Forældreforespørgsel: Der har tidligere været mulighed for at få taget foto om lørdagen, 
hvor det var faciliteret af forældrebestyrelsen. Kommer det igen?  
Forældrebestyrelsen vil bruge deres energi på andre ting. 

 
Der er en undring over at emnet ´magtanvendelse´ er et af de første emner til et 

forældremøde. Flere forældre i bestyrelsen er enige om begrebet ´magtanvendelse´ er lidt 
voldsomt. Og vil gerne at det er noget man kan snakke om på forbesøget.  
 

Drøftelse af f.eks. afleveringssituation hvor personalet ikke må fastholde barnet hvis det er 
ked af det og ikke vil afleveres.  

Der drøftes forskellige situationer og dilemmaer i forhold til aflevering og hentning. 
 
Aflevering: Ny forælder stiller spørgsmål ved at forældrene ikke må komme ind i 

institutionen. Videndeling i forhold til hvordan man kan skabe transitionsområder i 
institutionen – så man kan skabe et rum for ”langsom” aflevering. 

 

 

Forplejning: BU Billund 

 
Næste møde  
 

D.28.11.2023 kl.18.00 – 21.00:  

Temamøde med Børne- og familieudvalget, forvaltning og forældrebestyrelser i dagtilbud. 
Nærmere information følger.  

 

D.16.01.2023 kl.17.00 – 19.00:  

Punkter:  

• Gruppefoto af forældrene i bestyrelsen.  

 

 

 


